

银行即将下调刷卡手续费,赢得叫好声一片

少收手续费,利润可能多一点

由发改委牵头讨论的银行卡刷卡手续费调整方案,近期已经获得国务院批复,这一利好消息一出,赢得一片叫好声。记者从滨州几个行业了解到,随着人们消费刷卡的普及,商家的利润也正在被手续费所蚕食。这一调整方案的出台,无疑为保护部分商家利润吃了一颗定心丸。

17日,滨州一科技市场售卖电子产品的店主告诉记者,目前刷卡手续费确实有点高,“我们三年前就安装了pos机,一般情况下,客户买电脑,我们建议收现金,一般能不刷卡就不刷卡。之前刷卡是要让顾客承担手续费的,但是,现在电脑市场竞争这么激烈,顾客一听还要自己承担手续费,肯定要影响销量,所以我们就少赚点,自己承担手续费。”

该店主介绍,一台5000元的电脑,刷卡要收1%的手续费,“刷5000块钱,到我们自己账户上的只有4950块,手续费是要我们自己承担的,一台电脑的刷卡额度太大了,动辄就上千,即使是1%,对于我们利润的冲击也很大。更何况有时还批量售卖呢。这部分费用算下来也是笔不小的数目。”

如今,数码市场的竞争越发激烈,要想保住利润,商家已经开始在刷卡手续费上下功夫,而寻求低手续费的路也不是很顺利。“有时会有人过来推销安装pos机,手续费一般都在0.5%,也有20元封顶,50元封顶的。自己曾经也安装过,但是,到账时间太慢了。时间长的时候,十几天才到账,对于资金需求比较紧张的时候,这个也不太划算。而从正规渠道办理的,一般十秒钟左右就能到账,与其多损失点手续费,也不



能让自己处于无钱周转的境地啊。”一位换过别人推销pos机的店主如此感慨。

刷卡手续费根据不同行业,所交比例也是不同的,刷卡手续费比较高的要数餐饮行业。每年手续费支出占比逐渐提高也已成为无法改变的事实,滨州一家知名餐饮行业的工作人员表示,2%的刷卡手续费,对于利润的影响确实不小,该工作人员推测,随着刷卡的普及,手续费支出肯定还会再增长。“现在来吃饭的,大部分都刷卡,1000块钱的餐费,就得扣除20块的手续费,这部分费用必须由我们商家自己承担。如果能够少收点手续费,就再好不过了。”

据了解,银行卡刷卡手续费调整方案,最快将在国庆后由各大银行推行实施。

(专刊记者 李婷婷)



金融维权热线 倾听您的理财烦心事

银行和保险作为金融业的主力军,为社会发展和百姓生活提供了重要资金流通渠道,给我们的生活带来了极大便利。然而,在与银行和保险公司打交道的过程中,有时也会被一些意外困扰着。去银行存款结果被忽悠成了保险,银行卡内资金莫名失踪,购买理财产品遭遇陷阱,保险遭遇理赔难,饱受保险公司骚扰……这些意外的发生,严重影响了老百姓财富生活的质量。

为了帮助广大市民维护自身的合法权益,本报“金融维权热线”将长期开通。欢迎广大市民拨打热线18654399020 0543-3210012说说您与银行和保险公司打交道过程中的烦心事。

(本刊记者)

中银日积月累:

家庭理财还须维稳

随着家庭抗风险意识的增强,求稳成为居民理财的首要目标,银行理财产品的稳健表现因此备受投资者认可。主要投资于固定收益市场的“中银日积月累”理财产品不失为家庭理财的维稳标兵。

家庭财务门诊——举“债”求稳

居民要避免为了理财而理财,就要对自己的家庭财务状况有一个全面的诊断。对于普通百姓来说,通常害怕负债的压力,恨不能与“债”绝缘,将理财目标侧重于积累家庭固定的资产收益。“中银日积月累”理财产品则通过举“债”求使家庭财富增值,然而此“债”非彼“债”。该产品主要投资于国债、金融债、高信用级别的企业债、公司债、短期融资券等法律规定的低风险高流动性的金融工具。进入下半年,债市上涨势头不减,按交易日计算,7月的第四周国债指数、企债指数和公司债指数均创出新高,其中中国债指数在周K线图上,已拉出连续第16根周阳线。各种债券品种的上行维护了“日积月累”产品收益的稳定性,迎合了百姓求稳的需要。

晋升财富阶梯——笃定上行

俗话说,装进口袋里的钱才是自己的。在理财过程中,我们习惯性地被预期的高收益率迷惑,殊不知这种收益率亦存

在实现不了的风险。“中银日积月累”作为一款现金管理工具,风险性低,灵活性强,收益稳定,每个工作日可申购赎回,无申购赎回费的特点保障了其较高的收益水平。

以正在发行的“中银日积月累-日计划”为例,该产品的预期年化收益率为2.3%,远远高于同期活期存款0.35%和七天通知存款1.35%的利率水平。“中银日积月累-日计划”在点滴间积累家庭财富。

理财各取所需——泰然消费

针对不同家庭对理财期限需求的差异,专家提醒投资者理财目标要与产品期限相匹配。刚才提到的“中行日积月累-日计划”能够提供类似于活期存款的流动性,且每个工作日开放申购赎回,资金实时到账,适合既想获得投资收益,又随时可能有消费需求的家庭投资。而对拥有闲置资金较多的家庭来说,可适当关注以1—6个月投资期限为主的“中银日积月累-月计划”。

家庭理财稳健为主,但绝不提倡用勒紧裤腰带攒下的钱全部进行投资。家庭成员整体的生活质量还要同时兼顾,所谓鱼和熊掌不可兼得,但“中银日积月累-日计划”让您每天积累一点点,积跬步以致“钱”途,在财富的道路上轻装上阵,理财消费一网打尽。